
 
 

 

          
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 13/06/2025  

Της:               ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ:           Τον κ. Υπουργό  Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

ΘΕΜΑ:  «Επικίνδυνες υπερβάσεις ταχύτητας και μη αδειοδοτημένη ναύλωση 
σκαφών σε λιμάνια νησιωτικών περιοχών» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Σύμφωνα με σοβαρότατες καταγγελίες έχουν έρθει στη δημοσιότητα από την Πανελλήνια 
Ένωση Πληρωμάτων Ιδιωτικών και Επαγγελματικών Θαλαμηγών (ΠΕΠΙΕΘ), παρατηρούνται 
επανειλημμένες υπερβάσεις των ορίων ταχύτητας σε λιμάνια νησιών, φαινόμενο που 
εγκυμονεί άμεσους κινδύνους για την ασφάλεια ανθρώπων, σκαφών και παράκτιων 
εγκαταστάσεων. Πιο συγκεκριμένα καταγγέλλεται ότι σκάφη - κυρίως επιβατικά ταχύπλοα και 
θαλαμηγοί - φέρονται να εισέρχονται και να εξέρχονται από τα λιμάνια με ταχύτητες 
πολλαπλάσιες του επιτρεπόμενου ορίου των πέντε (5) κόμβων, ενώ επισημαίνεται επίσης η 
ανεξέλεγκτη ενοικίαση μικρών σκαφών σε άτομα χωρίς την απαιτούμενη άδεια πλοήγησης, 
με τον ελλιπή έλεγχο των αρμόδιων Αρχών να εντείνει το πρόβλημα. Παρά τις επανειλημμένες 
εκκλήσεις της Ένωσης, φαίνεται πως δεν διενεργούνται οι απαραίτητοι έλεγχοι και δεν 
επιβάλλονται κυρώσεις, δημιουργώντας συνθήκες ανομίας στη ναυσιπλοΐα κατά την 
τουριστική περίοδο. Οι κίνδυνοι είναι άμεσοι και σοβαροί, καθώς η τουριστική περίοδος 
βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη και η ολιγωρία δεν μπορεί να είναι επιλογή. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προχωρήσει το Υπουργείο, ώστε να διασφαλιστεί ο 
σεβασμός στα όρια ταχύτητας εντός λιμένων; 

2. Υφίσταται σχέδιο για εντατικούς ελέγχους από τις Λιμενικές Αρχές, ιδίως κατά τους 
θερινούς μήνες σε τουριστικούς προορισμούς; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για την αυστηροποίηση των ποινών και την ενίσχυση του ελεγκτικού 
μηχανισμού για την καταπολέμηση της άναρχης και επικίνδυνης ναύλωσης σκαφών χωρίς 
άδεια πλοήγησης; 

4. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να διασφαλίσει τη συμμόρφωση των επαγγελματιών του 
χώρου με τις ισχύουσες διατάξεις; 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 

 




